

玉兰树高，习近平主席的复信传递深厚情谊

□新华社记者 李骥志 李晓鹏

仲夏时节，比利时天堂动物园中国园的玉兰树枝繁叶茂，绿如碧玉。

6月20日，在这棵具有特殊意义的玉兰树前，天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封珍贵复信。

日前，中国国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。这封复信饱含温暖的回忆与真挚的寄望，传递出跨越岁月的深厚情谊。

友谊之树郁郁葱葱

“在给习近平主席的信中，我讲述了当年他来访的美好回忆，还有动物园最新的情况。”董博说，“习近平主席工作非常繁忙，我没有想到这么快就收到了复信。”

2014年3月，在对比利时进行国事访问期间，习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中，两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。习近平主席在复信中说，他高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

董博回忆，9年过去，如今这棵玉兰树已亭亭玉立，与周围的花木相得益彰，每逢春季更是花开满枝，郁郁芬芳。玉兰树种植于天堂动物园中国园的中心，距大熊猫园约200米。玉兰树背

靠青瓦红墙的亭台楼阁，周边点缀着中国文化的韵味十足的假山、盆景、香炉、鸟笼，地上则用卵石铺就传统鸟兽图案。

天堂动物园的中国园占地4.5公顷。从中国园的小山上举目远眺，一段曲桥映入眼帘，绿意盎然，鸟鸣啾啾。向山下走，董博请工匠设计了一处小瀑布景观。下山通往大熊猫园的石板路上矗立着一座牌楼，上面镌刻“中国梦”三个大字。

董博回忆说，2014年习近平主席参观中国园时，对许多中国园林山石的知识信手拈来，让他获益匪浅。自己先后20多次到访中国，感到中国的大好山河和精致的园林艺术美不胜收。习近平主席的复信坚定了他不断完善这片园林的信心，他将继续在这里向公众展现“天人合一”“和合共生”的中国文化理念。

共同保护生物多样性

董博给习近平主席写信时，正值中国大熊猫“天宝”的7岁生日。董博说，他希望告诉习近平主席，中国大熊猫在比利时得到了很好的照料，不仅身体健康、生活舒适，还繁衍了后代，家族兴旺。

中国大熊猫“星徽”和“好好”2014年2月来到比利时，住进了天堂动物园为他们准备的大熊猫园。2016年6月，“好好”产下雌性幼仔“天宝”，2019年8月又产下双胞胎“宝弟”和“宝妹”。

熊猫们健康可爱，引得园区内的中外游客纷纷驻足拍照。来自四川的饲养员刘洋从2014年起一直陪伴照料“星徽”和“好好”。她说，动物园当地同

事很敬业，大家一起研究大熊猫的生活习性和饮食规律，对这些“友谊使者”爱护有加。

习近平主席在给董博的复信中说，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。

大熊猫繁育堪称世界级难题。在中比共同努力下，大熊猫在比利时生育女，不断“添丁进口”，天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。9年多来，中比双方在共同推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果，在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

天堂动物园所在的比利时埃洛省省长勒克莱尔高度评价中国在动植物保护方面取得的突出成就，希望比中两国继续携手推动生物多样性保护，为增进人类福祉作出贡献。

董博说，比中两国都致力于保护生物多样性。人们持续投入保护珍稀物种，保护其所依赖的生存环境，实际上改善了整个生态系统，从而间接保护了更多物种，“这是对全人类有益的工作”。

拉紧人文交流的纽带

“友谊需要常来常往，多多联络。”董

博说，他在给习近平主席的信中，表达了自己对中国人民的友好情谊。

习近平主席在复信中说，中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

国之交在于民相亲，董博对此深有感触。17年前建造中国园的时候，为尽可能原汁原味呈现中国文化韵味，董博请的都是来自中国的工匠，后来也同他们成了好朋友，“我们这些普通人彼此亲近和信赖，也有助于增进国与国的关系”。

人文交流是中比关系的重要组成部分。近年来，比利时中文教育稳步发展，当地研究型大学几乎都开设了中文专业或提供中文选修课程，每年有20所至30所中小学开设中国语言和文化课程，注册学生近千人；“茶和天下”“雅集”“宋韵龙泉青瓷展”“新疆是个好地方”等一系列人文交流活动和展览落地比利时，有力促进两国人民相知相亲；比利时运动员巴尔特·斯温斯在北京冬奥会上获得速度滑冰项目冠军，时隔74年为比利时再夺冬奥金牌，成为两国人民体育交流的美好记忆……

董博说，自己对中国倡导不同文明包容互鉴、携手走向美好未来的主张深感认同，“美好是所有人的梦想，是可共享的。每个人都可以为它作贡献，让世界变得更好”。

(新华社布鲁塞尔6月22日电)

新华社莫斯科6月21日电 (记者 刘恺 耿鹏宇)俄罗斯专门研究习近平新时代中国特色社会主义思想的莫斯科学术中心日前在莫斯科成立。该研究中心(俄文全称为“中国当代意识形态和习近平思想研究中心”)由俄著名智库、俄科学院中国与现当代亚洲研究所建立，汇集了俄重要专家学者，旨在系统研究习近平新时代中国特色社会主义思想。

俄科学院中国与现当代亚洲研究所所长基里尔·巴巴耶夫告诉记者，习近平新时代中国特色社会主义思想是一个完整的科学体系，俄罗斯需要了解当代中国建设的思想原理。

巴巴耶夫说，让俄社会各界了解习近平新时代中国特色社会主义思想，理解新时代中国取得如此发展成就的思想源泉，弄懂未来中国发展方向，是成立研究中心的初衷。

研究中心对习近平新时代中国特色社会主义思想的研究涵盖政治、经济、外交、军事、生态和文化等各个领域。第一批研究成果将于2025年以专著形式出版。据巴巴耶夫介绍，这些成果将帮助包括俄各级官员在内的读者了解习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵及其对中国发展和中俄关系走向的重要意义。

俄科学院中国与现当代亚洲研究所将中国研究特别是习近平新时代中国特色社会主义思想研究作为工作重点，吸引俄重要中国问题专家共同参与这一研究的工作。据了解，研究室目前有10名专家，分别来自俄科学院中国与现当代亚洲研究所、俄科学院世界经济和国际关系研究所、俄高等经济学院等。

巴巴耶夫说，俄罗斯政府、商界、学界深入了解习近平新时代中国特色社会主义思想的意愿非常强烈。他说，今年3月，在习近平主席对俄进行国事访问期间，新华社国家高端智库在莫斯科发布《迈向现代化强国的价值密码——习近平经济思想的时代特质和实现路径》(俄文版)智库报告，就引发俄各界人士和专家学者的高度关注和持续讨论。“这篇报告对俄各界深入了解习近平经济思想有重要意义。”

俄罗斯成立专门机构研究习近平新时代中国特色社会主义思想

共青团十九届一中全会召开 选举产生新一届团中央领导机构 阿东当选为书记处第一书记

新华社北京6月22日电 中国共产主义青年团第十九届中央委员会第一次全体会议于22日下午在北京举行，选举产生了新一届团中央领导机构。

全会选举阿东为团十九届中央书记处第一书记，徐晓、王艺、胡百精、胡盛(挂职)、夏帕克提·吾守尔(挂职)、余静(挂职)为书记处书记。经差额选

举，上官剑、王艺(女)、王勃、卢国栋、邓小燕(女)、冉波、刘向锋、齐虎、齐先国、闫新宝、阮海良、李沙沙(女)、余静(女)、张坤、阿东(回族)、陈秀娟(女)、郑晓博、胡盛、胡百精、姚焕、夏帕克提·吾守尔(维吾尔族)、徐晓、徐勇、郭峰、黄鹤、黄大伟、廖传锦等27人当选为团十九届中央常务委员会委员。

应急管理部派工作组赴宁夏银川 燃气爆炸事故现场指导救援处置

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许，宁夏回族自治区银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故，截至6月22日8时，事故造成31人死亡、7人受伤。

接报后，应急管理部部长王祥喜立即作出部署，要求全力组织搜救，做好伤员救治工作，尽最大努力减少伤亡，并尽快查明事故原因。应急管理部副部长宋元明在部指挥中心与宁夏应急管理厅、

消防救援总队视频连线，调度了解事故有关情况。按王祥喜要求，宋元明已带领由应急管理部、住房城乡建设部、市场监管总局组成的联合工作组赶赴现场指导事故救援处置工作，国家应急医学研究中心、应急总医院派出4名专家团队同联合工作组开展应急医学救援工作。当地消防救援队伍派出20车102人赶赴现场处置，截至22日4时，救援行动结束。

取消就业报到证 人社部门提示毕业生转档要点

新华社北京6月22日电 (记者 陈旭)从今日起，高校毕业生就业报到证退出历史舞台，未来毕业生如何入职、迁户、转档？北京市人力资源和社会保障部门提示，毕业生应加强与就业单位或档案管理服务机构的沟通，了解档案去向或单位的信息，明确档案转递去向，关注接收单位的通知信息，及时办理存档事宜。

北京市人社局介绍，取消报到证后，毕业院校要按规定及时整理高校毕业生档案，根据毕业去向登记信息，明确就业单位名称、转递编号等信息，认真填写《高等学校毕业生档案转递单》，通过机要通信或邮政特快专递渠道寄递档案。

高校毕业生档案在校时称为学生档案，包含毕业生登记表、成绩单等个人学习材料以及其他可供参考的材

料。毕业后，高校将学生档案转递至就业单位，就业单位在学生档案基础上增加就业经历等工作材料，这就形成了人事档案。

高校毕业生如果是到机关、国有企事业单位就业，或按规定向招生就业，应将档案转递至就业单位或定向单位。如果是到非公有制单位就业、灵活就业或自主创业，可将档案转递至就业创业地或户籍地公共就业人才服务机构。对于未就业的高校毕业生，可将档案转至户籍地公共就业人才服务机构保管，或按规定在高校保留两年。

2023年5月，人社部、教育部等五部门联合发文取消毕业生就业报到证，不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料，简化优化求职就业手续。

宋培玲：推动油菜产业高质量发展

宋培玲，女，汉族，中共党员，内蒙古农牧业科学院副研究员。主要从事油菜病虫害绿色防控工作，先后获得自治区科技进步二等奖1项、丰收奖一等奖2项，中国植物保护学

会科学技术三等奖1项。授权发明专利4项，实用新型3项，软件著作权8项，制定地方标准8项，培育新品种1个，登记成果4项，相关研究成果有力地推动了油菜产业的发展。

张元智：开拓数字医疗新天地

张元智，男，汉族，中共党员，内蒙古医科大学附属医院教授，内蒙古数字转化医学学会理事长。长期从事数字骨科相关研究工作，在国内率先提出《数字骨科学》概念，建立内蒙古首个数字医学中心，在国内率先开

展3D打印个性化导航模板的设计与应用，成功研发自治区首个骨科手术机器人，有效推动了数字医学在内蒙古地区的发展，开拓了数字医疗的新天地，为广大患者带来快速康复的希望。(内蒙古科协供稿)

“中国天眼”发现迄今轨道周期最短脉冲星双星系统

6月22日拍摄的“中国天眼”全景(无人机照片)。科学家利用“中国天眼”FAST发现了一个轨道周期仅为53分钟的脉冲星双星系统，是目前发现的轨道周期最短的脉冲星双星系统，从观测上证实了蜘蛛类脉冲星从“红背”向“黑寡妇”系统演化的理论。该研究由中国科学院国家天文台科研团队与国内外合作者完成，相关成果21日在国际学术期刊《自然》在线发表。

新华社记者 欧东衢 摄



科学喂养 全程管控 “牛”势崛起 打响绿色“领鲜”金招牌

3月16日，自治区党委农村办秘书处处长赵永祥带队到通辽市扎鲁特旗玛拉沁艾力养牛专业合作社考察交流。东萨嘎嘎查党支部书记吴云波向考察组详细介绍了合作社的发展历程、产业建设完善情况和未来规划。

赵永祥对合作社积极发展产业、团结带动村民致富的典型做法给予充分肯定，并针对合作社当前实际提出了指导性意见。

玛拉沁艾力养牛专业合作社成立于2014年，以“现金、耕地、牛”入股的形式成立，以“支部+合作社+基地+牧户”的模式建设，成功打造出从牧场到餐桌的完整产业链，实现了全程食品安全管控，还带动了嘎查村集体经济发展和脱贫致富。截至2022年末，全嘎查234户中207户入股，入股率90%以上，合作社总资产已达7000余万元，社员累计分红1200多万元，全嘎查村人均年收入增至2万元以上，劳动力转移就业68人，使132个贫困户稳定脱贫。

统一起来 克服粗放经营管理弊端

过去，农牧民以饲养母牛、自繁自育为主要生计，90%以上均为零星散养，饲养管理方式落后，优质饲草料不足，防疫基础设施不健全，牲畜防疫难度大。同时，牧民大多进行活牛交易，肉牛多以活畜外销、活牛宰杀上市，产业链短，产品附加值低，牧民收益低。

为了打破粗放型养殖模式的弊端，合作社把牧民组织起来，实行集中管理和分散经营有机结合，把保育肥全环节、统一原料生产和供应、统一产品加工和销售，形成“种、养、加、销”为一体的生态型养殖模式。与传统粗放散养模式相比，牧民每养一头牛，利润增加约2400元。

在生态养殖基础上，合作社推广优质肉牛杂交技术，引进人工授精和

胚胎移植等改良技术，加速肉牛生产提质增效。合作社还严格遵循休牧、轮牧方式，有效恢复了当地草原植被，改善了草原生态环境。

发展起来 打造从牧场到餐桌全产业链

为打造好“科尔沁牛”这个金字招牌，合作社经过多年的探索，发展出“种饲草+养牛+屠宰加工+销售”为一体的全产业链模式。

加大优质饲草种植。合作社建立了天然牧场，统一采购备耕、统一供种供肥、统一技术指导、统一植保、统一验收、统一收割、集中统一运输，为成员提供全程技术指导培训，推动肥料、饲草、种植等育肥全环节生态有机化，保证产出绿色、健康的好牛肉。

抓好肉牛科学喂养。合作社要求成员必须用山地草原牧草和自家种植的青饲草、苜蓿草、玉米搭配，为肉牛提供高品质的营养来源。牛犊经过哺乳期、健胃期、成长期、稳固调理期，18个月左右就能长到1300斤左右。

严把屠宰加工关口。合作社统一收购成员养殖的肉牛，将出栏的牛集中宰杀排酸、分割灭菌、打包寄出，并提供免费加工熟食服务。

搭建统一销售平台。产品销售线下网点覆盖北京、上海、呼和浩特、通辽、沈阳、长春、青岛、西安等地区，线上覆盖快手、抖音、邮乐网等电商平台。

品牌建设是推动国家农畜产品生产基地提质增效的重要抓手。从牧场到餐桌，每一步，合作社都坚持品质至上。全产业链模式有效提高了牧区养牛产业的综合效益，架子牛从采购到出栏，通过肉食品加工销售环节，提高了牛肉产品的经济效益，按每头牛500斤出肉率计算，通过屠宰加工可提高盈余8000—10000元。

管理起来 实现“民有、民享、民受益”

合作社严格落实“成员地位平等、入社自愿、退社自由、民主管理、民主决策、民主监督”的办社原则，贯彻落实“三会”制度。目前理事会11人，监事会7人，23名成员代表。每年召开全体会员大会1次、理事会2次、监事会1次。

合作社设有鲁北分社、办公室、财务部、生产部、销售部和种养基地，共46名员工。合作社坚持财务公开、财务公开，严格落实财务会计管理制度，加强对合作社内部财务的规范化管理。合作社的经费使用需经成员大会通过，由理事会统一管理，资金支出须向理事会申请，账目日清月结、当月公开。

富裕起来 带领牧民持续增收脱贫致富

合作社采取“支部+合作社+基地+牧户”的模式，在嘎查党委领导下，带动农民发展产业，为乡村振兴、共同富裕打下良好基础。

就业带动增收。合作社直接带动就业46人，多是返乡农民工，通过培训后上岗。合作社间接带动就业165人，吸纳本地大学生16人，在养殖、种植、加工等环节就业。合作社按劳动技能分配工作，给26个贫困户提供就业岗位。

基地带动效应强。合作社建立规模化养殖基地，提供技术培训，示范带动脱贫户养牛。对有劳动能力的脱贫户，合作社提供就业岗位和金融服务，鼓励自主发展养牛产业。目前合作社与脱贫户订单式合作经营3200头牛，其中2100头为合作社自有，1100头是合作养殖。

「党建引领 建设农牧业强区」

「内蒙古优秀科技工作者风采」